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Вступ. Лікувати грип рекомендовано препаратами противірусної, 
імуностимулюючої та симптоматичної дії. Метою даної роботи був формальний 
VEN-аналіз, що дозволяє розділити усі лікарські засоби на життєво необхідні та 
другорядні лікарські засоби. 
 
Матеріали та методи дослідження. Формальний VEN аналіз проводили за 
наявністю 8 МНН противірусних та імуностимулюючих ЛЗ у нормативних 
медико-технологічних документах (МТД): Державний формуляр лікарських 
засобів (ДФЛЗУ, 12 випуск, 2020 р.), Перелік основних ЛЗ України (2017 р.), 
уніфікований клінічний протокол надання медичної допомоги хворих на грип 
(УКПНМД) (2013 р.), Британський національний формуляр (2020 р.). 
 
Результати дослідження. До чинного 12 випуску ДФЛЗУ увійшли 3 МНН: 
римантадин, занамівір, уміфеновір, що свідчить про їх доведену клінічну 
ефективність та безпеку. До Нац. переліку основних ЛЗ України не увійшов 
жоден МНН, що вказує на відсутність цих засобів у державних програмах з 
реімбурсації. УКПМД хворим з грипом включає в себе 3 МНН: занамівір, 
озельтамівір та інтерферон альфа-2b. Аналіз БНФ показав, що в цей МТД 
включено 2 МНН: занамівір та озельтамівір. Встановлено, що жоден з 
представлених МНН не входить в усі вибрані МТД. До трьох основних МТД – 
ДФЛЗУ (12 випуск, 2020 р.), УКПНМД хворим з грипом (2013 р.) та БНФ (2020 р.) 
увійшов лише занамівір, а до УКПМД та БНФ – озельтамівір. Іміфеновір і 
римантадин увійшли лише до ДФЛЗУ, а інозин пранобекс, ехінацея, природний 
інтерферон α були відсутні в усіх МТД, що свідчить про їх не доведену 
ефективність при грипі. 
 
Висновки. Отже, після проведення формального VEN-аналізу противовірусних 
та імуностимулюючих препаратів у чотирьох МТД, встановлено, що всі з 
препаратів цих груп були відсутні в Нац. переліку основних ЛЗ України. Три 
МНН ЛЗ не увійшли до жодного МТД (інозин пранобекс, ехінацея та природний 
інтерферон α), а занамівір та озельтамівір були виявлені в УКПНМД хворим з 
грипом (2013 р.) та БНФ (2020 р.). Занамівір, крім того, був включений ще в 
ДФЛЗУ (12 випуск, 2020 р.). Таким чином, лише 2 МНН  – занамівір та 
озельтамівір на відміну від інших мають реальні можливості для їх застосування 
в клінічній практиці при фармакотерапії хворих на грип. 


